



昨天, 35万扫墓大军涌向墓区 900米祭扫路开了一个多小时

昨日, 无锡迎来了今年扫墓人流最高峰, 仅市区就有35万扫墓大军涌向无锡各大公墓。大量涌入的人流也使得道路异常拥堵, 有市民早晨6点出门, 到了上午10点还堵在茫茫的车流中; 但也有市民早上5点半就抵达墓区扫墓, 明智地躲开了高峰。

匡笠 唐奕

堵! 市民扫墓遭遇疯狂堵车!

陶女士家住在梁溪大桥附近, 面对每年的扫墓大军, 怎么走不会堵车, 怎么祭扫最节省时间, 她有着自己的“经验”。“一般走建筑路转环湖路, 到姚湾高架后, 走一段回头路, 就能到湖景公墓。”陶女士说, 这一路虽然会绕个圈子, 但好在每年都不会很堵, 可今年, 她有些失算了。昨日一早7点半, 陶女士一家人出发, 刚转到建筑路, 就发现道路开始堵了起来。“可能大家现在都知道这条‘捷径’了, 开到环湖路的时候, 车子就走不动了。”

陶女士说, 原本20分钟就能到的路程, 足足开了两个小时, 其中一段900米的路开了一个多小时。“幸好把车停在了外面, 没开到公墓的停车场里, 不然光停个车就要1个多小时。”记者了解到, 在整个扫墓大军中, 陶女士已经是幸运的, 家住洛社地区的陈先生早晨6点就出门了, 10点多的时候, 他还堵在茫茫的车流中。

昨日上午10点左右, 记者在湖景公墓看到, 门口的环太湖公路上, 汽车排起的“长龙”一眼望不到头, 公路两车道也变成了一车道, 两旁都停满了车辆。进入公墓是一条约500米长的通道, 从一早7点开始, 这

条通道就没空闲过, 不断地有车在来来往往。内有好几个停车场, 每个停车场上都停得满满当当。

早上5点半就抵达墓区扫墓

滨湖区民政局相关负责人向记者证实, 由于上周六天气预报预报的是下中到大雨, 周六来扫墓的人并不多, 以湖景公墓为例, 扫墓的人流量只有1万人左右, 比平日还要少。但也正因为周六扫墓的人流少, 再加上周日是传统黄道吉日, 大量市民都将扫墓的时间定在了周日, 出现了今年的扫墓最高峰。“最早的市民早上5点半就来到

墓区扫墓, 6点半已经顺利地打道回府了。”无锡湖景公墓的相关负责人表示, 到了早上7点, 他们墓区的十八湾上停满了车。剩下唯一单向通行车道, 车辆行驶非常缓慢。而到了下午四点, 无锡各个墓区也统计了昨日的扫墓总人数, 梅园公墓有6万多市民涌入扫墓、湖景公墓有8万多市民涌入扫墓、青龙山公墓的扫墓人流甚至达到了10万人, 再加上陈漕湾公墓、乌鹤山公墓等, 昨日扫墓的总人数达到了35万人次, 出现了历史新高。从昨日的情况来推算, 本周扫墓的人流还将比较多, 但应该比周日有所减少。

同样是鱼“冷热”分明

两个下午 抢光一千斤鱼

没领到鱼的人也不用担心, 该活动将持续举办三周时间

3月21日, 快报报道了无锡一开发商在钓鱼岛周边海域购买了1000斤钓鱼岛鱼, 3月23日、24日免费发放给市民的消息。昨日, 记者从发放现场看到, 短短两天的6个小时内, 1000斤钓鱼岛鱼全被市民抢完。据开发商称, 送鱼的活动将会连办三周, 未能领取的市民, 可在下两周周六、周日, 继续参加活动。

匡笠 文/摄

市民排队领钓鱼岛鱼

昨日下午2点, 该楼盘大厅的展示区域内, 一名工作人员在白色黑板上记录, 另一名工作人员手中托着一条长近半米的鱼, 一旁20多位市民排着长队。

一位工作人员告诉记者, 参与活动的市民, 猜的重量最接近这条马鲛鱼的市民, 可以免费将这条鱼拿走。短短10多分钟内, 30多位市民争先恐后地回答了心目中的答案, 随着电子秤的显示, 一位70多岁的老大爷, 成功以1.86公斤的答案, 将这条鱼领走。

虽然只有一个人中奖, 但没有得到奖品的市民也不会失望, 因为开发商给每个人发放了一条一斤左右的鱼。

“女儿看微博说有这个活动, 就来看看。”正在领鱼的陈老先生告诉记者, 起初他还不信, 以为是网上糊弄人的东西, 抱着试试看的心里来一看, 还真是领到了一条红鲱鱼。

免费鱼将连送三周

采访中, 不少市民都有疑问: “怎么会无缘无故地送鱼给大家?” 该楼盘的策划师敖文强坦言, 这次活动无非是要为楼盘做宣传, 增加影响力和知名度。

这些鱼也并不是“真免费”, 市民抵达楼盘后, 会有专人给市民讲解钓鱼岛的地理位置、自然资源、历史等, 也会介绍无锡的一些历史和楼盘的信息。在听完这些介绍后, 市民才能领取到一条



20多位参与者在猜这条马鲛鱼的重量

钓鱼岛鱼。

敖文强告诉记者, 截至昨日下午4时许, 一千斤鱼几乎全部送完了。其中大部分是由市民领走的, 剩余部分则是送给了楼盘的业主。目前鱼的种类有红鲱鱼、青砧鱼、马鲛鱼三种。

“这些鱼都是从浙江象山石浦镇的渔民手中购买的, 渔民则是从钓鱼岛附近的一些海域捕捞

的。从捕捞到市民手中, 只经历了一天多的时间。”敖文强表示, 没有领到鱼的人也不用担心, 该活动将会持续举办三周时间, 每周都会有一千斤鱼送至无锡, 并免费发放。下两周的周六、周日, 市民还可以到现场免费领取。

《千斤钓鱼岛鱼 开发商免费送》后续

江鲜贵族风光不再

刀鱼“身价”降了六七成



3两一条的刀鱼现在一斤大概卖1500元 薛晟 摄

素有江鲜贵族之称的刀鱼, 今年风光不再。与往年动辄六七千元, 甚至近万元一斤的高价相比, 今年长江刀鱼的价格约比去年下降了六七成。最近几天, 在刀鱼销售最为集中的靖江、江阴两地, 记者发现, 即使是3两以上的刀鱼, 在当地的售价每斤仅为1500元左右, 较去年至少降了6成。

金辰 薛晟

昨日记者在靖江渔婆街菜市场看到, 一条条被精挑细选之后的刀鱼, 按2两、3两、4两等不同规格摆放。

“3两的1500元一斤, 2两的八九百元, 4两的2000元一斤。保证新鲜, 都是今天刚捕上来的。”记者刚靠近水产摊, 老板季先生就主动吆喝起来。

“去年这个时候, 3两的要四五千元一斤, 4两的要七八千元一斤, 再大的就要超过万元了。”季先生告诉记者, 进入今年, 从3月初开捕以来往年预订的客户就少了很多, 现在他一天差不多能卖20斤刀鱼, 销售量跟去年差不多, 但鱼价降了6成多。

“一般周一到周三, 价格要便宜点, 从周四开始, 特别是周

末两天, 价格会上涨两三百元一斤。”另一朱姓摊主透露说, 虽然今年刀鱼的价格比去年降了不少, 但刀鱼“时价”的特点还是存在。“周末的时候, 除了无锡、南京等附近城市的人来买刀鱼尝鲜, 上海、浙江等地的客户也会开车来尝鲜。一旦顾客多了, 刀鱼的价格自然会上去。”这位摊主还告诉记者, 最近天气情况多变, 一旦碰到风大、下雨等天气, 影响渔民捕捞, 这时刀鱼的价格也很快会上涨。

江阴城中菜市场是当地刀鱼最为集中的销售场所, 受今年“降价风”的影响, 当地的刀鱼较去年也下降了不少。“现在卖的大多是‘崇明刀’, 3两多的每斤1000多元, 4两多的1800元左

右, 较去年降低了7成左右。”菜市场负责人潘先生告诉记者, 上周菜市场最多的一天, 刀鱼销售量在100斤左右, 但相较于往年还是少了很多, 不过价格降后, 今年个人来买刀鱼尝鲜的多了不少, 主要是购买2两左右一斤的刀鱼, 价格在四五百元。

不过, 大刀鱼价格猛降的同时, 小刀鱼涨了不少。“往年的‘猫刀’的价格在七八元一斤, 最多也就20元一斤, 今年却涨到60元左右一斤。”潘先生说, 近几年来, 随着对刀鱼保护的升级, 对捕捞工具有了更加严格的控制, 所以渔民们捕捞上来的小规格刀鱼比往年少了很多。

潘先生说, 随着天气变热, 刀雨的价格还会进一步往下走。

看风云

最近三天多阴雨

昨日, 寒风夹杂着小雨让出门的市民感觉仿佛回到了冬天, 这样的寒冷天气可能还要持续一段时间。气象预报, 未来几天无锡受冷暖空气交汇影响, 气温偏低, 26日将有一次降雨天气过程。

25日, 多云, 偏北风3-4级, 最低温度3℃, 有霜或霜冻, 最高温度12-13℃

26日, 多云转阴有雨, 最低温度5℃, 最高温度12℃

27日, 雨止转阴到多云, 最低温度5℃, 最高温度12℃。 唐奕

速读

校园招聘揽才

为广揽各地优秀大学生来无锡就业创业, 打造人才之都, 无锡启动实施“百万”大学生就业创业促进工程, 走进百所高校, 对接千家企业, 引进万名大学生。日前, 今年“百万”进校园招聘第一站在江苏师范大学举行。此次校园招聘吸引了来自江苏师范大学、中国矿业大学、徐州工程学院等众多高校的毕业生前来应聘。据统计, 现场约有2000名毕业生进场应聘, 有近400名毕业生与用人单位达成了就业意向。

接下来, 招聘团还将走进中国矿业大学、山东大学、山东理工大学等多个知名高校开展招聘活动, 以吸引更多的优秀人才来无锡就业创业。 薛晟

10万游客 感受“樱桃之恋”

周末两天尽管天公不作美, 但是没有阻挡赏花园游的人们。鼋头渚的樱花和蠡园的桃花竞相开放, 两家景区共同推介的“樱桃之恋”, 吸引了来自周边近10万游客。一时间, 樱花如云游人如织车如潮。

据鼋头渚公园管理处介绍, 周末两天有近7万人次游客入园赏樱。今年鼋头渚新推出“暮赏樱花”, 对16:00后购票入园的, 都可享受景区门票半价即50元的优惠, 但游客好像没有欣赏夕阳下的樱花的兴致。

无锡园林票务公司推出的“樱桃之恋”吸引了浙江、江苏等周边城市的团队游客。据蠡园公园管理处相关人士介绍, 两天来光团队游客就有15000人左右, 五六百辆大巴车将公园及周边停车场塞得满满当当, 加上本地和自驾游游客, 预计客流3万人次左右。 陆媛